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1. Dire se le serie seguenti sono convergenti e in caso affermativo calcolarne la somma
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2. Dire per quali x ∈ R converge la serie
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3. Dire se le serie seguenti sono convergenti
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4. Discutere, al variare del parametro α > 0, la convergenza delle serie seguenti

(a)
∞∑
n=1

[
1

n
− sen

(
1

n

)]α
(b)

∞∑
n=1

√
n2 + 1− n

lnα n
(c)

∞∑
n=1

ln

(
cos

(
1

nα

))

(d)
∞∑
n=1

√
n2 + lnn

nα ln(n+ 1)
(e)

∞∑
n=1

[
2− e

1
2n − cos

(
1

nα

)]
(f)

∞∑
n=1

(−1)n
n2

1 + nα

(g)
∞∑
n=1

(
α√
n
− sen

1√
n

)
(h)

∞∑
n=1

n!αn

(2n)n
(i)

∞∑
n=1

1

nα + n2−α .

5. Si consideri la serie
∞∑
n=1
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n
. Mostrare che i termini della serie hanno segno

alterno e tendono a zero. Mostrare che la serie non converge (suggerimento: mostrare che
la serie si può scrivere come somma di una serie convergente e di una divergente). Dire
perché non si può applicare il criterio di Leibniz.

Vedere anche ad es. il cap. 6 del primo volume, parte seconda di Marcellini-Sbordone.


